

在抗疫国际合作中的江苏作为

在中国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，习近平总书记指出，新冠肺炎疫情以一种特殊形式告诫世人，人类是荣辱与共的命运共同体，重大危机面前没有任何一个国家可以独善其身，团结合作才是人间正道。

在9个多月的抗疫斗争中，江苏广泛深入开展抗疫国际合作，打好疫情防控阻击战，交出了一份写满勇气、力量与温情的战疫答卷。

共情：凝聚战疫强大合力

“出入相友 守望相助”，这是江苏驰援日本相模原市捐赠物资上的话语；“危难之友”“珍贵礼物”，这是韩国全罗南道行政副知事宋彦焄收到捐赠物资时的感激；“感谢你们在精神上的支持、经济上的援助”，这是柬埔寨首相洪森夫人、柬埔寨红十字会主席文拉妮感谢信中的真情……

向17个国家27个友好省份（地区）、168个友好城市、36个国际组织和使领馆发去慰问函，向43个国家217个友好城市和38个国际组织、合作机构伸出援手，在新冠肺炎疫情这场全球公共卫生危机中，江苏向世界展示了感人肺腑的真情大爱。

大道不孤，大爱无疆。针对海外疫情加剧蔓延态势，江苏坚持以人为本，全力帮助海外同胞纾困解难，谱写了同舟共济、共克时艰的抗疫篇章。

“友爱包”，好有爱！“在疫情如此

严峻的情况下，收到家乡寄来的‘友爱包’，我真的很感动。”5月27日，加拿大江苏侨商总会会长、加拿大江苏总商会副会长张容诚收到省外办、省友协寄送的健康包和慰问信。“虽然相隔万里，但我们与祖国和江苏人民的感情分隔不开。”

省“一带一路”办也积极支持境外园区防疫工作，中阿（联酋）产能合作示范园、柬埔寨西港特区、江苏—新阳嘎农工贸现代产业园、徐工巴西园区、印尼吉打邦农林生态产业园等境外园区企业及时采购防疫物资，严格执行一线工作人员防疫管理规定，牢牢筑起“一带一路”沿线园区的疫情防线。

担当：赢得国际社会广泛赞誉

在抗疫关键时期，江苏广泛深入开展疫情防控国际合作，分享防控救治经验，用“江苏经验”“中国智慧”助力全球抗疫。应阿根廷、纳米比亚、波兰、白俄罗斯、意大利、以色列、巴基斯坦、马耳他等10多个国家政府、卫生部门、医疗机构邀请，江苏卫健、外事等部门通过视频连线、邮件交流，毫无保留地分享抗疫经验和科研数据。

在C40城市气候领导联盟发起召开的“新冠肺炎疫情防控——中国城市经验分享在线研讨会”上，南京向与会26个国家42个会员城市近150名代表介绍“外防输入、内防反弹”的防控经验，回应外方关切。

江苏第30期援桑给巴尔、第16期援

圭亚那、第16期援马耳他医疗队队员也在保障着当地民众的生命健康安全。援圭亚那医疗队队长乔志明介绍，医疗队从江苏带去了核酸提取仪等设备，大幅提高了检测效率，原来需要6至9小时的样本提取工作，后来只要半小时就能完成。“我们把国内中医药抗疫经验带到了马耳他，还打算用现有中药制作防疫香囊，帮助当地民众抗疫。”援马耳他医疗队队长蒋亚文说。

奋进：开创对外交流合作新局面

江苏一手抓疫情防控，一手抓经济社会发展，从5月份开始，江苏与经贸合作密切的国家建立便利人员往来的“快捷通道”。截至目前，江苏先后为LG、SK海力士、三星、舍弗勒等重点外企办理来华申请和包机申请，为2万多名复工复产必要外籍经贸人员签发来苏邀请函，协调安排5000多人搭乘40余架次包机入境，为企业达产目标提供了有力的支持。

创新开展“云发布”“云对接”“云洽谈”等活动，举办“江苏优品·畅行全球”线上系列展会、“云聚江苏·服务全球”江苏服务贸易云上对接交流大会，帮助企业拓市场、促转型、去库存、稳经营。

创新构建产业技术创新合作伙伴网络，成功举办江苏—维州产业研发合作计划第三次双边联委会，确定了拟联合资助的一批合作项目，其中包括针对新冠肺炎等重大传染疾病的新型即时检测试剂盒的联合研发。

启动“2020春风暖企行动”线上系列交流活动，帮助省内企业精准对接韩国、以色列、英国等国家生物医药、电子信息等产业领域的优质资源。

中韩（盐城）产业园、中日（苏州）发展合作示范区等国际合作园区建设稳步推进，金鹰（溧阳）莱赛尔纤维、金鹰（如皋）产业园、昆山星巴克中国“咖啡创新产业园”等总投资超500亿元项目成功签约，卡特彼勒（徐州）项目、乐金化学（南京）新能源等85个项目纳入国家重点外资项目库。

疫情之下，江苏正逐渐成为外资企业的重要避风港和利润源，国际资本投资江苏的意愿不断增强。

“是市场、人才和创新创业生态让我们选择留在这里。”中国欧盟商会南京分会董事会主席魏博介绍，商会6月份发布的《商业信心调查2020》显示，高达94%的南京会员企业表示未曾考虑将现有投资转移至其他市场。

“9月份发布的《上海美国商会2020年中国商业报告》显示，虽然近20%的美资企业受疫情影响较大，但总体发展态势良好。令人欣慰的是，部分行业已迅速复苏，长三角一体化进程也给我们带来新的机遇。”上海美国商会会长季恺文说。

惟其艰难，方显勇毅；惟其笃行，弥足珍贵；惟其磨砺，始得玉成。在抗疫这张答卷上，一个个具体事例、一处处生动细节，都真切地展现出江苏在国际合作中的奋进与担当。

宜兴牵手杭州推进人才合作



连云港市赣榆区塔山镇，大力发展省级非遗保护项目柳编工艺品产业，以“公司+基地+农户”的模式，带动当地近万农民实现家门口就业。图为当地农民在晾晒柳编工艺品。

无锡市“百企千才高校行”杭州专场活动暨2020“陶都名企高校行”（杭州）科技人才对接会20日在杭州举行。会上，宜兴通过政校企三方联合方式向浙江人才发出“邀请”，共有25项校企产业达成合作。宜兴市科技攻关“揭榜挂帅项目”和第二届中国陶都世界青年精英（西太湖）创业挑战赛举行发布仪式。

中国工程院院士、浙江理工大学校长陈文兴表示，浙江、江苏两省化纤产业产量超全国总产量的60%，而无锡纺织业基础雄厚，杭州信息化发展迅猛，两地联手，有利于放大优势，助推传统化纤、纺织业进行数字化转型升级。

三省一市签约共推新型显示产业一体化发展

据江苏省工信厅日前消息，上海市经信委、江苏省工信厅、浙江省经信厅和安徽省经信厅近日在合肥签署协议，共同推进长三角新型显示产业一体化高质量发展。

长三角区域是中国新型显示产业主要聚集地，根据协议，三省一市工信主管部门将牵头构建长三角一体化新型显示产业高质量发展体系，促进长三角区域新型显示产业融合创新和迭代升级，努力把长三角区域打造成具有全球影响力和竞争力的

新型显示产业高质量发展的示范区。将在长三角区域合作办公室指导下，加强关于新型显示产业的信息沟通，及时通报和交流合作事项进展，及时研究解决合作中的重大问题。

在签署协议的同时，维信诺系列项目、合丰泰超薄柔性玻璃基板项目、长信科技高端显示模组项目等31个产业项目集中签约，签约项目涉及新型显示产业链条上的重要环节和产品，规划总投资超过700亿元。

太湖融合创新联盟成立

长三角一体化太湖融合创新联盟21日在无锡旺庄科创中心成立。

长三角一体化太湖融合创新联盟由上海社科院经济研究所、上海交大长三角一体化发展研究院、中国亚洲经济发展协会长三角发展部联合发起，首期12家成员单位包括红豆集团、无锡星洲工业园区开发股份有限公司、无锡市新产业研究会等。联盟还成立由业内资深人士组成的咨询专

家组，共同为联盟工作出谋划策、贡献力量。

据悉，联盟将从民间角度，多层面推动长三角地区经济、科技、社会文化要素流动，促进深度融合；同时为政府赋能方面发挥作用，促进市场主体与政府间沟通互动。联盟将促进长三角城市间协同创新，共建共进，促进区域开放共赢、民生共享，作为联盟主要活动地的无锡也将因此不断提升城市影响力和辐射带动力。（浦敏琦）

苏州赴沪举办长三角一体化对接会

11月20日，苏州赴上海举办长三角一体化对接说明会和城市推介会。现场签订90个专项合作和项目合作协议，涉及政务服务、科技创新、产业协作、基础设施、生态环保、公共服务、市场开放以及一体化示范区建设等领域。当天，苏州与上海喜马拉雅科技有限公司签订了战略合作协议，共同实施“城市品牌新传播”“主播&网红新消费”“智慧文旅新产业”“公共文化新服务”“新

概念出版”五个新计划，不断提升苏州城市文化软实力。

苏州紧扣“一体化”“高质量”两个关键，全力推动与上海对接融合、协同发展，取得累累硕果：沪苏通铁路一期工程已全线运行；“上海张江·张家港飞地创新中心”等项目建设加速推进；开通长三角“一网通办”综合服务，已开办30项企业服务事项和23项个人服务事项。（韩雷 雷震）

2020年大运河重点项目投融资对接活动在常州举行。来自大运河沿线北京、河南、江苏、浙江等8省市共发布了71个大运河重点项目投融资需求。来自国家和各地40多家金融机构、投资企业进行对接。图为活动当天，5000多名常州市民共同行走大运河。

赏菊正当时 眼下正是观赏菊花的大好时节，射阳县“十里菊香”万亩菊花基地内，花开艳丽，香气袭人。

